

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.498 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Martes 17 de Marzo de 1926

Periódico noticiero, científico y literario

La reconstrucción del liberalismo

Algunas cartas del conde de Romanones, dirigidas a personalidades de provincias invitándolas a promover una actuación previa de la Asamblea liberal monárquica que se prepara, han bastado para poner en movimiento, aun de manera poco ostensible, a varias de las figuras de la antigua política propugnadoras de que pueda surgir el día de mañana un partido democrático sólido y homogéneo.

Hemos oído decir que parte de la antigua fracción albista, se reunirá en breve con objeto de definir su actitud y marcar orientaciones futuras.

También otro núcleo de liberales, trata de reunir las fuerzas dispersas, persiguiendo el propósito de armonizarlas y unificarlas. Desconocemos la situación de los otros elementos que forman el grupo de Alba antes del advenimiento del nuevo régimen.

Por lo que se refiere al grupo romanonista y a los amigos de García Prieto y Melquiades Álvarez, tampoco conocemos nada acerca de su actitud en cuanto al proyecto de realizar trabajos preliminares en la Asamblea liberal.

Lo que podemos advertir, por los síntomas es, que no son grandes los entusiasmos de unos y de otros, y que, como decíamos el otro día, la indiferencia y el escepticismo pregonan bien claramente que no serán muy viables los intentos de reconstrucción liberal como no se abduquen viejos resabios personalistas, de jando más margen a la ideología y la doctrina.

Y si admitimos que las circunstancias actuales no pueden eternizarse, sino que naturalmente evolucionarán en el sentido de una normalidad constitucional, como es lógico suponer, debemos lamentar que tales personalismos, ya tan desacreditados, continúen impidiendo la formación de un partido fuerte y bien depurado por las ideas y la experiencia, que llegado el momento sirviera de hábil instrumento en la vida pública.

La política militante ha debido aprender mucho en este período de ostracismo Pretender volver a actuar llevando la misma carga de prejuicios, sacando a relucir las absurdas disidencias de familia y las personales sofisterías bizantinas, equivaldría a condenarse de nuevo antes de renacer.

En Almería hay un espíritu liberal, un sano sedimento democrático. Lo que falta es un pensamiento director, una abnegación vigorosa que organice esas fuerzas desalentadas, encuadrándolas en normas de vida y realidad.

Un albista

Compra dos rotativos madrileños

Se han confirmado los rumores circulados sobre la compra de los rotativos madrileños «Informaciones» y «La Libertad», por el amigo íntimo de Alba, ex diputado a Cortes por Baleares, don Juan March.

Así lo declaró hoy uno de los gerentes de dichos periódicos, confirmando la noticia y diciendo que «La Libertad» realmente no ha sido comprada, sino que aumentó su capital social adquiriendo March la mitad más una de las acciones.

En cambio «Informaciones» ha sido adquirida en propiedad por March.

«La Libertad» de esta mañana da cuenta de la noticia y de la salida de su director, Luis de Oteiza, que interinamente es sustituido por el secretario de redacción, Joaquín Aznar.

DEL MOMENTO POLITICO

En un lunch celebrado en Valencia, en honor del general señor Ruiz del Portal, éste militar al dirigir la palabra a los asistentes, dijo que manifestaba públicamente, por estar de acuerdo en este punto con los demás miembros del Directorio militar, que éste no tenía ni plazo ni fecha para abandonar el Poder y que cuando en el 13 de septiembre el ejército se hizo cargo del Gobierno de la nación se impuso el cometido de extirpar las antiguas oligarquías políticas.

En otro párrafo de su discurso afirmó que cuando el Directorio crea llegada la hora de abandonar el Poder, le sustituirá el partido de la Unión política, que está vaciado en nuevos moldes.

El conde de Romanones, contestando al señor Ortega y Gasset, sobre el tema del frente único de los liberales, dice en un artículo publicado por un periódico de la corte:

«Yo creo en la influencia decisiva de la opinión como la base de todo Gobierno y de toda política al coincidir con el inquietante escritor Augusto Romier, que en su reciente libro «Expli-

caciones de nuestro tiempo», dice que la opinión pública obedece a ritmos convenidos de tres influencias: la de la escuela, la de la mujer y la de la Prensa, y me siento alarmado al ver con claridad que por haber dejado de ser la libertad materia patriótica sobre la que sepa descansar, la escuela está en manos de la pasión, la mujer dominada por ésta, y la Prensa, bajo un régimen especial, y ustedes, alta inspiración de la intelectualidad española, pensando poner entre tanto al frente de la libertad la de aquéllos que no desean volver al antiguo Parlamento y a la antigua Constitución.

No es éste ciertamente el camino para ganar la batalla».

DESDE MADRID

Millán Astray da una interesante conferencia

El prestigioso militar afirma que las guerras solo favorecen a los financieros, y que el país necesita trabajo, libertad y disciplina.

En la Casa del Estudiante ha dado una interesantísima conferencia el prestigioso militar, señor Millán Artray.

Al acto asistieron, además de

numerosos estudiantes militares y damas, el general Suárez Inclán, gobernador militar de Madrid, que presidió; la esposa y la hermana del conferenciante.

Este comenzó con un vibrante párrafo dirigido a los escolares, que dice con la esperanza del mañana y la promesa del porvenir.

Afirmó que el mejor bien que Dios puede conceder a una nación es la paz, y el peor azote, la guerra. Antes la idea de conquista era el ideal de todos los pueblos, pero hoy la guerra sólo favorece a los intereses económicos y no solamente se pierden territorios, sino valores financieros.

Los valores nacionales son política, economía y militarismo.

Dice que la gran guerra, según estadística que leyó, afectó a más de 300.000.000 de seres, llevando el hambre a sus hogares, el luto a la familia, la baja de los valores a las Bolsas y la pérdida de energías al fondo nacional.

Francia perdió en la guerra el 60 por 100 de su potencialidad militar; Inglaterra, el 32, y los Estados Unidos, el cuatro.

Sólo los países neutrales, como Holanda, Suiza y España, quintuplicaron sus reservas.

Se lamenta de que España no supiera aprovechar estas ventajas, imitando el ejemplo de los Estados, que en la actualidad se encuentran con sus valores económicos e industriales triplicados, con un claro poder político en el mundo y con mercados asegurados.

Las guerras—dice en otro pá-

rrafo—no conducen a nada práctico.

La Conferencia de la paz no ha hecho nada en favor de ésta, y prueba de ello es que todas las naciones conservan sus efectivos, y que, a pesar del desarme, Inglaterra aumenta cada día su poderosa escuadra, los Estados Unidos votan el aumento de efectivos navales, y Francia mantiene en pie de guerra un ejército mayor que el que sus posibilidades le permiten.

Nuestra nación necesita de trabajo libertad y disciplina.

España es el centro geográfico del mundo y por sus mares se va crechamente a América o se pasa a África.

No cree en la degeneración de la raza y afirma que el país es riquísimo, pues tiene hulla blanca para mover una fuerza equivalente a 500.000.000 de caballos, suelo feracísimo, razas animales espléndidas e industria que puede ser muy floreciente.

Habla de la fórmula de Genivet y dice que lo mismo se sirve a la patria en el campo de combate que laborando por ella como jornalero o artista.

Pide a la juventud que sólo piense en el engrandecimiento de la patria olvidando las pasioncillas y los intereses bastardos, que piense en lo que el sacrificio representa, que sea éste su ideal y que tenga esperanza y fe en el porvenir.

Fue aplaudidísimo, dándose vivas diferentes.

Seguidamente habló el general Suárez Inclán, que realizó la figura de Millán Astray, refiriendo sus hechos de armas.

También fué muy aplaudido.

De Instrucción Pública

Oposiciones restringidas

Se ha publicado la primera lista de maestros que han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas cuyas memorias han sido admitidas por el Tribunal calificador; comprenden 251 maestros entre ellos, figuran de esta provincia don Juan Torrecilla Martín, don Rogelio Prior Fernández y don José Ruiz Jiménez, que desempeñan las escuelas de Ohanes, Huécija y Alcolea, respectivamente.

Desestimación

Ha sido desestimada por la Dirección General de primera enseñanza una instancia de la Auxiliar de Pedagogía de la escuela Normal de maestras de Almería, doña Alicia Lasala de Haro, solicitando se le reconociese en su nombramiento antigüedad desde la fecha en que para dicha auxiliaria fué nombrada su predecesora, doña Dolores Brea Gorostizar, así como que se ordenase a esta el reintegro de los haberes que como

tal percibió, para que fuesen acreditados a su favor.

Posesión

Con fecha 9 del actual se ha posesionado doña Asunción Vega Pérez del cargo de maestra interina de la escuela nacional de niñas de Enix.

Estadística

La «Gaceta» del día 13 inserta la orden de la Dirección general referente a la morosidad de algunos maestros en cumplir la R. O. de 15 de enero último por la cual se les premia y manifiesta que la Dirección general está resuelta a exigir rigurosamente responsabilidades por la negligencia en el cumplimiento de tal servicio, autorizando a los jefes de las Secciones Administrativas para que den un nuevo plazo a los maestros morosos y eleven al término del mismo una relación con los nombres y escuelas de aquellos que no hayan cumplido el encargo para en su vista, adoptar las resoluciones oportunas.

Profesor de Gimnasia

Por R. O. de 2 de marzo de 1925 publicada en la «Gaceta» del 13, se ha nombrado a don Manuel Pérez García para el cargo de profesor especial de Gimnasia del Instituto de Almería con la gratificación anual de pesetas 2.500 y demás ventajas de la Ley.

Interino

La Sección Administrativa interina de los solicitantes de escuelas interinamente, que hagan constar en sus oficios de petición el punto de residencia habitual y no solamente la localidad en que radique la Escuela que desempeñe a fin de facilitarles la remisión de nuevo nombramiento, cuando lo obtengan. Igualmente deberán consignar el nombre y los dos apellidos y comunicar su residencia en la forma indicada los que así no lo hayan hecho.

R. O. Circular

Referente a la asistencia del personal del Magisterio español a Roma, la «Gacet.» inserta una R. O. con fecha 12 marzo, disponiendo que las autorizaciones que deban concederse, sean formalizadas y expedidas directamente por los inspectores de primera enseñanza y por los jefes de los centros respectivos.

Nombramientos

Con fecha 14 del actual se han extendido por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza los siguientes nombramientos en propiedad con el sueldo de tres mil pesetas:

Doña Inés Alos Guzmán para Arboleas, doña Angeles Soler Sarrent, para El Pulpito (Cantoria); doña Isabel Caparrós González, para La Portilla (Cuevas); doña María de la Natividad Leonardo Córdoba, para Cantoria; doña Placida Ramos Fernández, para Chive (Lubrin) y doña Cecilia Blanca Pérez, para Vélez Blanco.

Jubilados y pensionistas

Son va los que nos preguntan cuándo deben verificar la revisión anual y a todos ellos hemos de contestarles que la revisión anual de presencia ha de pasarse en la fecha que señale el jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de la provincia, y que hasta que dicho jefe no lo ordene no es preciso dicho requisito.

Este año habrá que esperar además nuevas instrucciones de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, puesto que la Junta de Derechos pasivos del Magisterio ya no existe.

Radio-telefonía escolar

El Estado de California ha sido el primero en adoptar la radio-telefonía como auxiliar de la enseñanza oficial en las Escuelas primarias.

Actualmente, la primera actividad escolar del día es una conferencia radiada desde la estación KGO, de Oakland, y repr-

ducida en todas las aulas por receptores y altavoces apropiados.

Estas conferencias de temas amenos e instructivos, no duran, en ningún caso, más de veinte minutos, y van acompañadas siempre de un prólogo y un epílogo musicales.

La iniciativa ha tenido enorme éxito entre profesores y alumnos, y desde que se ha puesto en práctica la puntualidad de los últimos, ha mejorado notablemente.

Si en Norteamérica, donde la facilidad de comunicaciones de toda índole es incomparable con la nuestra, se considera tan beneficiosa la radio para difundir cultura, ¿que partido no podrá sacarse de ella en España, en que el número de los habitantes que viven en completo aislamiento es una fracción importante de la población total?

Vida municipal

Solicitud

Don Manuel García Gallat, ha presentado escrito en el Ayuntamiento interesado se consigne cantidad adecuada para gastos de locomoción, del practicante de la Beneficencia municipal del distrito séptimo.

Buena conducta

La Alcaldía ha comunicado al general Gobernador que el vecino de esta ciudad José Moreno Álvarez, ha observado siempre buena conducta.

Sucesos del día

Por malos tratos

José Salmerón Sánchez, de 33 años presentó ayer denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Pedro Gallat Ruiz, por haberle insultado primero y apaleado después, causándole algunas lesiones en la mano y contusiones en la región supra-escapular.

Por insultos

El somatenista Francisco Expósito Asensio, de oficio barbero, ha ordenado la detención de Rafael Rodríguez Pomedios, de 28 años, por que al pasar por la calle del Pósito lo insultó al intervenir, con motivo de estar promoviendo Pomedio un fuerte escándalo.

Por escándalos

Por promover escándalo en la calle de Soria y desobedecer las órdenes de los agentes de la autoridad, ha sido detenido Casto Fernández Rodríguez de veintiocho años.

Un niño de doce años da una puñalada a otro

Diego Agüero Contreras, de 15 años y Salvador Medina Maya, de 12, rieron el domingo en la Rambla de la Chanca; y como el Medina sintiera instintos criminales, sacó una navaja de que iba provisto y dando una puñalada a su adversario, en la región inguinal izquierda (ingle) le produjo una herida de tres centímetros, de pronóstico reservado.

Auxiliado seguidamente el niño herido fué trasladado a la Casa de Socorro «La Obrera» desde donde después de operado pasó al Hospital provincial, ingresando en la Sala de Santa Rosa.

El agresor Salvador Medina Moya, ha ingresado en el Reformatorio de la Sagrada Familia, por orden de la autoridad.

UNA SALVAJADA

Francisco Cerdán Rodríguez ha creído, sin duda, que la mujer es una bestia, y ayer, sin encomendarse a Rey ni a Roque la emprendió a palos con Dolores Fernández Parrón, causando le varias heridas.

Dolores, después de asistida en la Casa de Socorro, presentó la denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

¡¡ALMERIENSES!!

El popular Leon Salvador, liquida como en años anteriores 8.000 relojes de oro de ley, plata, níquel y reforzados en oro a precios nunca vistos. Relojes pulsera, oro ley 18 kilates, su precio 150 pesetas a 30 pesetas. Relojes caballero reforzados en oro, su precio 125 pesetas a 20 pesetas. Idem lo mejor que se fabrica en oro reforzado, 18 kilates a 30 pesetas. Monederos sobre plata para señoras a cualquier precio. Idem para caballeros con tres departamentos y cabusol de su precio 20 pesetas a 5 pesetas. Pulsera de pedida reforzadas en oro (el mejor regalo para señoras) su precio 40 pesetas a 10 pesetas. Monederos chapados en oro para señora, ¡¡¡ganga asombrosa!!! de 150 pesetas a 30 pesetas y de niña a 10 pesetas. ¡¡Liquidadción de 6.000 pares de pendientes, imperdibles gran moda, la mejor imitación de joyería, reforzados en platino, su precio 75 y 100 pesetas a 10 y 15 pesetas. Gemelos de puños, reforzados en oro, de 25 a 5 pesetas.

NOTA: Todo reloj que no marche bien "se machaca" y se da otro nuevo.

10.000 pesetas al que demuestre lo contrario.

Comprando grandes existencias hago importantes rebajas.

Solo por ocho días: HOTEL S.MON.

La carestía de la vida

Causa de la subida de los artículos

Estudiando la génesis, (o más propiamente expresado), el proceso laborioso del encarecimiento de la vida, nos hallamos de manos a boca, con la triste realidad de que las Juntas provinciales de abastos (hablamos de todos los constituidas en España) son incapaces de dar una solución armónica a este problema vitalismo. En España, las Estadísticas son en general una planta exótica que a nadie merecía atención. De cada mil ciudadanos, tenemos la plena seguridad de que no las lee más de uno, y ésta despreocupación que se infiltra aún a los mismos encargados de su confección, hace que éstas sean incompletas y que adolezcan de graves errores.

Vivimos en un mundo de indiferencias absolutas y solo nos preocupamos un poco cuando la realidad, esta titánica señora que está en riña perpetua con la diosa «Quinera», nos demuestra, que el suelo o la renta que disfrutamos no es suficiente para cubrir las más perentorias necesidades.

Entonces, se nos ocurre, achacar a las culpas a los honorables señores que componen las Juntas de Abastos, sin pensar que ellas no son ni más ni menos, que nosotros mismos, principales enemigos del sentido práctico y de la lectura de estadísticas, mal confeccionadas, pero estadísticas al fin, que en el desconcierto social puede ser a modo de brújula desvelada, que a pesar de sus defectos, puede indicarnos las proximidades del polo.

La cuestión de las subsistencias es más compleja de lo que a primera vista parece.

Las harinas y el pan

El precio de las harinas y del pan se elevó, sin que nadie se lo explique, lógicamente.

En los meses de Noviembre y Diciembre en los mercados de Cataluña y de Castilla la oferta era muy superior a la demanda, y los precios, bajaban en forma tan alarmante, que provocó el pánico entre los productores. Se decía entonces que los harineros, tenían realizadas las compras para atender a sus compromisos con los clientes y esto dió margen a que concibiéramos las esperanzas de que el precio del pan bajaría algo o por lo menos que estaba garantizada su estabilidad.

Ya hemos visto que la experiencia se encargó de demostrarlo lo contrario.

Existe otra razón fundamental para que el precio de las harinas se encarezca.

El labrador, el hombre del campo que trabaja la tierra (no el propietario) toma en arrendamiento un trozo de terreno. Lo trabaja, interroga con ojos de ansiedad al cielo impaciente, que no anuncia la lluvia, tiembla con las heladas, trabaja aún de noche extirpando las malas yerbas, come poco y mal, toma dinero a gabeia para adquirir las semillas, y cuando gracias a sus desvelos, a su sudor, que es sangre que ha hecho florecer en las amapolas en medio del trigo, cose su cosecha por buena y uberrima que sea, no le alivia ni un punto en sus penurias.

La usura se llevó una parte y otra el acaparador, que contrató al grano en las palvas de la era y que guarda hasta que el precio de cotización duplica el corte de compra.

Por lo general esto ocurre y por ello cuando oímos decir que el encarecimiento de la vida se atribuye únicamente en el aumento de los salarios de los hombres del campo, sentimos la sensación del error común.

La realidad es, que entre el que produce y el que consume pulula una legión de intermediarios que son los que consumen las energías de unos y de otros, fauna monstruosa que aún no supo extirpar el Gobierno de la Nación.

En la cuestión de las patatas ocurre lo propio. No porque el obrero del campo exija unos reales más de jornal en los breves días que tendrá ocupación en la recolección de este tubérculo está justificado el precio que se le quiere asignar. Claro es que también supone un gravamen.

El problema de las subsistencias ni se ha solucionado, ni se solucionará nunca, atacando al expendedero y al productor. El mal radica en el intermediario, vampiro anónimo, completamente inútil, que la imprevisión de las autoridades les dió categoría de exclusividad y cuya ambición no tiene límites.

Extirpándolos, radicalmente el problema de las subsistencias entraría en un periodo de rápida y franca solución.

Un suceso en Serón

Un joven gravemente herido

La Guardia civil de Serón da cuenta al señor General Gobernador de un hecho desgraciado ocurrido en aquel pueblo.

Angel Redondo Soto, se hallaba reconociendo una escopeta teniendo la desgracia de que se le disparara el arma, cuyas postas fueron a inscribirse en la casa de Rita Padilla Martínez, de 26 años, casada.

Seguidamente de ocurrir el hecho, el Juez municipal se personó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias propias en estos casos.

Rita Padilla quedó en gravísimo estado y Angel Redondo fué detenido, ingresando en la cárcel.

REMITIDO

El Rey de los hijos de Mercurio

Crónicas de la calle

León Salvador, después de una larga peregrinación por todas las tierras de España, vuelve a Almería con el bagaje maravilloso de sus artículos alucinantes de fantasía.

Este hombre, es un héroe ignorado que camina por las rutas de la vida, llevando siempre del brazo, como los caballeros del ideal, a la Madre Ilusión. En la plaza pública, los objetos, al pa-

sar por sus manos de encanto, adquieren un aire señorial de inauditas prestancias, que hacen de la modesta baratija de Bazar, una prenda digna de figurar en el atavío de una altiva princesa.

Este maravilloso dominador de públicos, trabaja sus artículos con una franqueza ruda y absoluta.

Quizás sea éste el principal fundamento de su triunfo. León Salvador no engaña a nadie. Ofrece artículos a precios inverosímiles, gana en unos, pierde en otros, y en este intenso tráfico comercial que sorprende a los comerciantes esclavos de los viejos preceptos que aprendieron de sus abuelos, él sale adelante, feliz en su vida andariega y de aventuras, por todos los caminos de España, llevando como un airon de triunfo su verbo cálido y persuasivo, que para sí quisieran muchos oradores políticos.

Su fama se extiende por todos los ámbitos del solar Hispano, hasta el punto de que sus compañeros le denominan el rey de los vendedores. Yo le considero más aún. León Salvador es, el Emperador de los hijos de Mercurio por derecho propio, y por la gracia que Dios puso en su lengua y en sus manos de mago de la orfebrería barata.

PILADES

YA LLEGARON

Los nuevos billetes de Banco se van cubriendo vuestras mercancías con los excepcionales toldos de Estrella.

Información telegráfica y telefónica

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior.	71'20
d. 5% amortizable.	95'40
Id. 4% idem.	89'00
Banco de España.	569'00
Español de Crédito.	176'00
Tabacalera.	288'50
Londres a la vista.	33'67
París a la vista.	86'25
Dolar	7'04

VVeyler, académico de la Historia

En la Academia de la Historia ingresó ayer el general VVeyler presidiendo el acto de la recepción, el marqués de Lauvençin, el Patriarca de las Indias, obispo de Madrid, general Burguete y el embajador de Francia.

El general VVeyler, vestido de uniforme, de Estado Mayor, pronunció un discurso acerca del valor de la Historia en el arte militar. Refirió a las guerras antiguas y modernas, explicando las dificultades que ofrece el estudio de las campañas históricas por la escasez de fuentes informativas y la diversidad de narraciones.

Contestole el señor Rospide, siendo ambos aplaudidísimos.

Partidos de fútbol.—

En Madrid

Con un lleno completo, se celebró en el campo de «Stadium» un encuentro entre los equipos «Sevilla» y «Athletic».

Las localidades se vendieron con prima.

Los sevillanos hicieron un juego muy duro e interesante llegando a dominar los del «Athletic», que vencieron por 3 a 1.

La derrota de los sevillanos ha sido muy comentada en los círculos futbolísticos.

Coruña

El partido celebrado entre los equipos «Juniors» y el «Deportivo Coruñés», fué muy interesante, venciendo el primero por uno a cero.

Zaragoza

En Zaragoza se celebró un encuentro entre el equipo «Zaragoza» y «Barcelona». Ambos eran campeones en sus respectivas localidades.

Resultaron vencedores los del equipo barcelonés por 5 a 1.

Disposiciones de la «Gaceta»

En la «Gaceta» del lunes aparece una convocatoria para proveer 180 plazas de mecánicos de aviación del Ejército, entre soldados y paisanos.

Toros en Madrid

Los novillos de Domecq cumplieron.

Andaluz, ignorante, recibiendo un aviso. Latorre, valiente pero desafortunado, recibiendo un aviso. El debutante, Franco, superior, siendo aplaudidísimo.

En Carabanchel

Los toros de Ceballos, mansos.

Mesa, Rubiche y Reguillero, cumplieron.

Noticias oficiales de Marruecos

La Mehalla Larache con Arca de Beni Gorfet en incursión campo enemigo han hecho a este 80 prisioneros muchos con armas y bastantes muertos y heridos y llevado a cabo importantes razas de 3.000 cabezas de ganado.

Nuestras bajas son 3 muertos y 7 heridos, todos ellos indígenas.

El Alto Comisario se muestra muy satisfecho de esta operación de Policía y economía la pericia de los que la han dirigido.

Ha sido nombrado Bajá de Arcila en sustitución de Muley Mustafá el sobrino del Raisuni Dris Er-Riffi que fué Amel del Riffi viene prestando en nuestro protectorado lealísimos servicios.

Robo en Correos

En Málaga se ha descubierto una sustracción de correspondencia en la Central de Correos. Parece que venía realizándose sin interrupción este delito, desde hace 2 años por Bernardo Mena portero y vigilante del patio, quien se llevaba las cartas que

abría en su domicilio y se quedaba con los efectos.

Efectuado un registro por la policía, se hallaron en un baúl unas 6.000 cartas, algunas del año 22, y todas abiertas. El detenido manifestó que vendía los sellos al cartero Jaime Gosta, en cargo de la venta de sellos en la Administración principal de Correos.

Pertenece a Cuba

En Washington el Senado ha ratificado el tratado que delimita las fronteras entre el Canadá y los Estados Unidos y reconoce la soberanía de Cuba sobre la isla de los Pinos.

Consejo de guerra contra un ex-Capitán

Ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra un ex-capitán acusado del delito de estafa de 15.000 pesetas al Banco de Santoña.

El Fiscal pidió para el procesado, doce años de prisión.

La defensa estuvo a cargo del Comandante, Sr. Matilla, que pidió para su patrocinado, dos años de prisión correccional.

Atropellos en Madrid

Durante las últimas 24 horas se han registrado en Madrid siete atropellos automovilistas, de los cuales, cuatro han sido graves y tres leves.

El banquete a Jordana

Como estaba anunciado el banquete en honor del general Jordana se ha celebrado resultado el acto brillantísimo.

Ofreció el banquete el coronel Alix dedicando un recuerdo al padre del festejado.

El general Jordana pronunció un brillantísimo discurso de gratitud.

Dijo que sus anhelos serían pertenecer en Cuerpo y alma al Estado Mayor.

El embajador de los E. U.

Muy en breve embarcará en New York, con rumbo a España el nuevo embajador de los Estados Unidos, señor Moore. Se detendrá algunos días en París.

Vidal y Planas

Ha marchado del penal de Dueso, donde cumplirá condena el escritor Vidal y Planas autor de la muerte de Anton del Olmet.

Visitando al general Mayandía

Una comisión de Linares, acompañada del exdiputado de aquel distrito señor Yanguas, y de la cual formaban parte el delegado gubernativo, el alcalde y otras personalidades, visitó al general Mayandía, para interesarse las varias cuestiones locales, entre ellas la construcción del ferrocarril de Baeza a Linares, una casaca para la Guardia civil; que se amplie el número de escuelas y, además, que se envíen algunas fuerzas militares que guarnezcan aquella plaza.

Disminuye la circulación fiduciaria

El Gobierno italiano continúa sus reformas para la estabilización del cambio y el aumento de la lira.

El ministro de Hacienda acaba de ordenar la retirada de la circulación de 860 millones de liras-papel.

Reducción de generales

Méjico.—El presidente de la República, general Calles, ha dispuesto la supresión de varias plazas de general de brigada y de división, excluyendo también a varios oficiales que formaban parte del Ejército indebidamente.

El marqués de Magaz en Málaga

Hoy marchó el vicealmirante Magaz a Málaga, con objeto de inaugurar el cable entre Italia y España, habiendo llegado en

las primeras horas de la mañana, siendo recibido por las autoridades y diversas comisiones.

Homenaje á Pérez Lugín

En el centro de Galicia se celebró un banquete en honor del ilustre escritor señor Pérez Lugín, autor de la célebre obra «La Casa de la Troya».

Presidieron el acto, Ofelia Nieto, Rosario Leonis, el doctor Carracido, Calvo Sotelo, Pérez Nieva, Viguri, Cavalcanti y Millán Astray, asistiendo al mismo más de doscientos comensales habiéndose recibido numerosa adhesiones.

Se pronunciaron breves discursos muy entusiastas, ensalzando la labor del eximio escritor, resumiendo los discursos el señor don Basilio Alvarez.

Bastante emocionado, el señor Pérez Lugín, agradeció el homenaje de que era objeto.

A la terminación del banquete se proyectó una película de paisajes gallegos.

Despacho regio

El general Jordana estuvo en Palacio despachando con el rey, poniendo a la regia firma un decreto sobre recompensas, bastante extenso e importante.

Al salir del regio alcázar, el general Jordana, manifestó a lo periodistas que el Estatuto provincial se firmará mañana, estando pendiente de ligeras modificaciones.

Respecto a Marruecos, dijo, que continúa el temporal en aquellas costas.

Regreso de Martínez Anido

Procedente de Tarragona ha regresado a Madrid el general Martínez Anido, que fué a aquella ciudad acompañado del doctor Gómez Vila, con objeto de visitar a una hermana suya que se encuentra enferma.

En la Presidencia

Ha estado hoy en la Presidencia el Presidente de la Mancomunidad, señor Sala. Al salir confirmó las manifestaciones que hizo el general Jordana, en Palacio, respecto al Estatuto municipal.

Pueblos incomunicados por la nieve

En Valverde de la Sierra y otros pueblos de la montaña existe absoluta incomunicación desde el 11 de febrero a consecuencia de las grandes nevadas que han caído.

Médico absuelto

En Leon ha sido absuelto el médico José Eguagaray, que estaba procesado por lesiones graves al doctor don Gumersindo Rosales.

Un torero mata a un hombre.

La prensa de Méjico refiere que el matador de toros Sirveti, durante una juerga con varios amigos y muchachas, disputó con Joaquín González, disparándole cinco tiros matándole. Se le ha dejado en libertad provisional por haber declarado los testigos que fué involuntariamente.

¡Abajo los arriendos!

En la Casa del Pueblo, de Madrid se recojen firmas para pedir, mediante el referendun que establece el Estatuto municipal, se derogue los arriendos de los servicios municipales.

Vuelco de un automóvil

En la carretera de la Granja volcó un automóvil, resultando gravísimo su dueño don Manuel Zaballas. También resultó herido una sobrina de dicho señor.

Fallo del recurso de Zabala

Se ha publicado el fallo del tribunal Supremo de Justicia en el recurso del señor Zabala.

Como anticipamos, se confirma el derecho que el señor Zabala tiene a ocupar la plaza de Presidente de Sala y anulando el decreto por virtud del cual se nombra al señor García Goyena.

Jordana satisfecho

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Jordana se mostró complacido con mo-

tivo del homenaje que acababa de celebrarse en su honor.

Los periodistas bromearon con Jordana acerca del impuesto que se crea contra los solteros y viudos, creado en el Estatuto provincial.

El señor Jordana dijo: Precisamente la reforma se introduce para fomentar el matrimonio.

ULTIMA HORA

Se ha reunido los vocales del Directorio para celebrar Consejo. Presidió el general Jordana.

—Mañana aparecerá en la «Gaceta» la Reforma del Reglamento de recompensas que es extensísimo.

El orden de prelación será citación orden del Cuerpo, Cruz roja, Cruz Cristina.

Empleo inmediato. Aparte hechos individuales premianse la Medalla Militar y la Cruz Laureada.

—Se despacharon tres expedientes de justicia relativos a obras en las cárceles de Guadalajara y Alicante y se acordó dictar una R. O. referente a los transportes.

El estudio del Reglamento del Cuerpo de inválidos.

—Maagz comunica haberse inaugurado el Cable con Italia y la Argentina.

—Mañana se posesionará de la presidencia del Consejo de Estado, el Doctor Cortezo. Asistirán varios Generales del Directorio.

—La repatriación de tropas en Melilla, comenzará el día 25.

—En Baeza, Juan Tertul mató a hachazos a su sobrino de tres años, arrojándole a un pozo. —Dicen de Algeciras que amainó el temporal.

Construcción de un camino a Cabo de Gata

La Junta vecinal del poblado de Cabo de Gata, en reunión celebrada, ha acordado solicitar del Ministerio de Fomento la construcción de un camino vecinal que partiendo del kilómetro doce de la carretera de Nijar llegue a dicha barriada, y cuyo recorrido será de 15 kilómetros. De su coste trescientas mil pesetas serán abonadas por el Estado el ochenta y cuatro por 100 y el resto de cincuenta y cinco mil pesetas las abonará éste Ayuntamiento.

Información general

Fallecimiento

El domingo dejó de existir en nuestra ciudad, don José León Muñoz, camarero que fué durante muchos años, del Hotel Simón.

Registro minero

Don Ramón López García ha presentado escrito en el negociado de minas del Gobierno civil, interesando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «La Ibérica» número 35.790 del término de Nijar; paraje denominado Bella Vista.

Depósitos

La Jefatura de minas de esta provincia ha enviado un edicto al «Boletín Oficial», notificando a los dueños de registros mineros, la necesidad en que se hallan de verificar los ingresos para la adquisición de los títulos de sus respectivos registros.

Apremio

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha declarado el apremio de primer grado contra los deudores por industrial, derechos reales y Multas.

Nombramientos

La Audiencia Territorial de Granada ha nombrado los jueces municipales de los pueblos de Pechina, Viator, Gádor y Tabernas.

Por la provincia

En la Secretaría del Ayuntamiento de Lucar, ha quedado expuesto al público el padrón de cédulas personales; en el de Velez Blanco, el padrón de habitantes; en el de los Gallardos, la matrícula industrial y en el de Laroya el mismo documento,

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está conmovido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.

El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 arrobas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Aspectos y pedidos a: Administración de la Información Agrícola. - Barquillos, 21 Madrid. - Puente, núm.

CERVEZA PILSEN

EN 1 ARRILES
Embotellado gran lujo marca "Epdor"

José Toro García Santo Cristó, 2

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de la Compañía Trans-Oceánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS

El vapor correo saldrá del puerto de Almería el día del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros en tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas. 530'00.

Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gay Padilla. - Calle de Gerona, número 22

Casa Ferrera

Martínez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día.

Gran surtido en Muebles de lujo: Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA Rambla de Alfarcros, 4

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

De venta en farmacias y droguerías

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo

Antra inglesa COBBLES Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo PRECIOS ECONOMICOS

HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ. - Gerona, 5

GASOLINA

Marca EL CLAVILENO, y petróleo marca DIAMANTINA

Consignatario de los motores Industriales, Babel y Nervión. Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

LOS MEJORES CALSADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo Pescadores 40

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los

ESTÓMAGO, INTESTINOS

Dolor de Estómago Diarrea de niños

Dispepsia y Adultos que no digieren bien con Estreñimiento

Acedias y Vómitos Diarrea y Úlcera del Estómago

Inapetencia Disenteria

Fiebre

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante las dolencias de los niños

incluso en la época del destete y crecimiento. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE

Enséyese una botella y se notará pronto con el enfame como más, digiere mejor y se nota, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MAE REND y principales del mundo

LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matías Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas sobre su costo, como lo demuestra en el detalle de artículos que hace a continuación:

Verdaderos saldos a precios increíbles

Cuales punto de 15 pesetas a	11'00	Pellizas paño extra de 50 a	30'00	Lana novedad 90 c/a	1'00
Felpa lana y seda de 45 a	15'00	Camisas percal varias clases de 8 pesetas a	6'00	Melón 70 c/a de 1'75 metro a	1'25
Pelaminas lanas en colores combinados de 10 ptas. a	4'00	Gamuzas para abrigo 140 c/a de 8 pesetas metro a	5'00	Franela piqué de 1'50	1'00
Un lote de echarpes y rubes negras.	1'50	Lanas novedad listas bayadera de 7 pesetas a	4'50	Crespón franela para vestidos de 1 metro metro	0'75
Geceys punto de lana a precios tirados		Lanas novedad cuadros de 10 a	7'50	Franela dos pelos camisas de 1'50, 25 pst.	1'00
Medias punto inglés en todos los tamaños de	0'50	Por 12 pesetas un corte de vestido lana chagal		Granité negro superior a	0'75
Abaltes gamuza niña de 30 pesetas a	12'50			Pana cordele	2'50

POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

Extenso surtido en pieles, abrigos, geceys, echarpes, mantas de viaje, covercres, blusas de seda, astrakan y lana, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, equipos de novia, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristalería, genes y toda clase de ropa blanda confeccionada, quinceles y paraguas para señora y caballero, mantillas, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS

Ultimas novedades en astrakanes, felpas seda, gamusas lisas y estampadas, lanás y fantasías cuadros y en dibujo chagal, charpes seda e infinidad de artículos toda abase de grandes existencias.

PARA CABALLERO

Bonitas colecciones en melton, cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras.

Abrigos confeccionados, pellizas, trajes y gabardinas, camisas percal y popelin, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta, benitos y expéndidos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUE OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

Tiendas, 17

LA FORTUNA

Tiendas, 17

Matías Pérez Ruiz

ALMERIA